



馬英九一行抵京 展開大陸行最後一站



掃碼睇片

香港七欖圓滿落幕 港男隊榮登銀劍賽王座



掃碼睇片

7天3次刷新車流紀錄 港珠澳橋五一北上料再熱



掃碼睇文

九龍城區學生和嘉賓親身體驗真人版大型「國家安全桌遊」，了解國家安全知識。

記者 唐信恒攝

黃偉綸：維護金融安全 港府準備充足

香港確立穩定的營商環境



高端訪問

【香港商報訊】記者林駿強報道：今年是習近平主席提出總體國家安全觀10周年，也是國家訂立全民國家安全教育日9周年；而就在上個月，特區立法會全票通過維護國家安全條例，香港的國家安全得到更有效保障。日前，財政司副司長黃偉綸接受本報採訪時表示，「我們接觸的商界人士都對香港成功立好維護國家安全條例感到非常高興，因為香港穩定的營商環境由此確立。」他強調，政府對金融安全、經濟安全的準備亦十分充足，當局已有不同預案，與金融監管機構密切聯繫，並不時進行演練，確保反應足夠快速及精準。他更說在金融系統穩定方面，政府有需要出手的時候，就會果斷出手。



財政司副司長黃偉綸表示，特區政府對金融、經濟安全準備十分充足，「在有需要時會果斷出手」。

記者 馮瀚文攝

商界非常贊同國家安全立法

維護國家安全條例3月19日立法會三讀全票通過，3月23日政府刊憲生效。接受記者訪問時，黃偉綸首先談及商界對國家安全立法的看法，以及特區政府對此正在準備和進行的工作。他說，政府一直都有跟商界人士接觸，了解他們對國家安全立法的看法。而他得悉商界人士對於香港特區成功就國家安全立法感到非常高興。

「為什麼商界對此感到高興？因為國家安全對於經濟、商業操作均非常重要，這樣香港可以確立穩定的營商環境！」黃偉綸指出，對商界而言，「（穩定的營商環境下）可以做到很多事情，也更為容易去預期（未來）發展情況。」

回望2019年「黑暴」橫行的那些日子，黃偉綸語

帶感慨地說，當時對香港而言就是悲痛的時期！「當「黑暴」橫行香港時，幾乎整個商業運作都癱瘓下來，很多公司倒閉或面臨倒閉，當時政府都給予他們幫助。」他指，直到今天，整個香港營商環境已比之前穩定了很多。所以，對商界而言，這是非常清晰的，他們都非常贊同香港就國家安全進行立法。

「24小時不停」監察金融市場

對於金融安全、經濟安全而言，黃偉綸強調特區政府準備十分充足。

他以金融安全為例指出，政府對此有不同預案，並與不同金融監管機構有着密切的聯繫。他形容，當局是「24小時不停」地工作，監察金融市場的狀況。「當局肯定有不同的預案，可以快速地對不同情況作

出反應；當然，有關預案具體內容，當局不會公開談論，希望大家明白。」

黃偉綸重申，政府不管是監察上、壓力測試上，或是預案準備上，準備都同樣十分充足。他透露，政府與不同監管機構都會不時進行演練，以確保對突發事件的反應足夠快速、足夠精準。

「如果回看香港的歷史，早年曾有個別人士意圖衝擊香港金融系統的穩定。」他談及結果時說：「可以簡而言之，他們（試圖衝擊香港金融的人）都沒有好下場！這些人都是蝕錢離場，夾住尾巴逃走！」

黃偉綸又說，當局在金融系統穩定方面的工作已大幅地加強，雖然近年未見衝擊金融系統的例子再現，但當局不會因而鬆懈，仍然會很嚴肅、密切地監察有關情況。在總結時，他堅定地表示：「（政府）有需要出手的時候，就會果斷出手！」

三任「一哥」談國安：年輕人應多回內地看看



昨日，警務處於灣仔警官會所舉辦國安傳承分享日，保安局局長鄧炳強（左二）、警務處處長蕭澤頤（左一）、警務處前處長李明達（右一）出席活動。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者葉家亨報道：在4月15日全民國家安全教育日前夕，警務處昨午在灣仔警官會所舉行國安傳承分享日活動，保安局局長鄧炳強、

警務處處長蕭澤頤、警務處前處長李明達等三位前任、現任「一哥」出席活動。他們談及「如何讓年輕人更了解國家安全」時表示，年輕人應多到內地遊學交流，了解國家歷史與發展，增強國民身份認同。

鄧炳強：最難忘當年「黑暴」事件

鄧炳強表示，在任警務處處長期間，最難忘2019至2020年的「黑暴」事件。當時，多名警員被人襲擊，被打至頭破血流，甚至被腐蝕性液體濺中，身體多處嚴重受傷，直到香港國安法生效後，衝突暴力場面才停止。他指，有部分參與「黑暴」的人非常憎恨甚至敵視警務人員，事後他和這些人聊天，發覺他們非常後悔；有些人對國家認識不足夠，因此有必要加強年輕人的國民身份認同。他還補充說，《維護國家安全條例》日前生效，香港特區完成基本法第23條立法歷史使命。對年輕人來說，可以通過參加訓練營、內地交流團、問答比賽等活動，增強對國家安全知識的掌握。

近年活躍於社交媒體的鄧炳強，澄清自己並非「KOL」（關鍵意見領袖）。他透露，自己聘請

了數位年輕人專責管理他的社交平台帳號，定時更新近況。有觀眾問他是否帶領少年警訊隊員落區「食好嘢」，鄧炳強回應稱，他喜歡具有人情味、地道風味的平民化食物，所以不時會幫襯茶餐廳，如果有觀眾加入保安局青少年制服團體他就會答應。

蕭澤頤贈港青四字：「眼見為實」

蕭澤頤回憶，1998年起自己先後於觀塘及將軍澳警區出任警民關係主任，故有很多機會接觸青少年。他認為，青少年面對任何罪行，都有需要加強防範犯罪意識，「大多數人犯法時候未有好好思考，事後回想已經太遲」。他又以「眼見為實」四個字鼓勵年輕人多回到內地感受和認識國家的歷史、現狀及科技發展。

李明達分享了對1997年香港回歸及對於國民身份的感受。「看到國旗在香港冉冉升起，當時的他感受到作為中國人的幸福。」他認為，身為警務人員，有責任維護國家安全，加上他曾到清華大學進修，很高興得到內地公安及警隊同事的支持。他亦鼓勵年輕人多了解中國歷史，尤其是近代史的演變。

童軍總會舉辦國家安全日活動



政制及內地事務局局長曾國衛等參加有關國家安全知識的攤位遊戲。記者 唐信恒攝

【香港商報訊】記者唐信恒報道：4月15日全民國家安全教育日即將來臨，為進一步促進成員「對國家盡責任」，香港童軍總會昨舉辦「童軍國家安全教育日」活動。政制及內地事務局局長曾國衛致辭時表示，香港童軍總會在特區政府資助下，今年以來舉辦了一連串國家安全教育活動，讓童軍各支部青少年成員了解維護國家安全的重要性和必要性，以及加強他們對國情的認識。

曾國衛以及童軍總會香港總監黎偉生、中聯辦青年工作部部長張志華、民政及青年事務局青年專員陳瑞緯、香港童軍總會執行委員會主席葉永成、香

港童軍總會內地事務委員會主席林光如、香港童軍總會助理香港總監（內地事務）羅璇等一同主持啓動儀式，帶領童軍成員一同承諾為「對國家盡責任」踏出重要一步。

曾國衛表示，童軍總會舉辦今次活動十分有意義，能讓維護國家的安全觀念及愛國情懷由青少年時期就開始培育。他鼓勵大家繼續深入認識祖國，多到內地不同地方與在內地朋友多作交流，培養牢固的國民身份認同及民族自豪感，切實維護好國家安全，日後成為國家及香港的優秀棟樑，為國家強國建設、民族復興偉業作貢獻。

黎偉生指出，「對國家盡責任」是童軍誓詞的核心部分之一，童軍成員聚首一堂奉行對維護國家安全的共同責任和義務，不但要對國家有全方位了解，更需要培養對國家之情懷，從而建立和培養各自對國家身份認同，成為良好公民，為社會和國家作貢獻。

啓動禮後，有關國家安全的攤位遊戲和專題講座正式展開，超過1000位童軍成員、家長及公眾人士參與，透過活動了解國家安全20個重點領域的知識。

香港童軍總會是一個培訓和教育青少年的機構，截至2023年底共有91490人。



國家安全知識「走上」桌遊

【香港商報訊】記者唐信恒報道：日前，香港都會大學（都大）人文社會科學院聯同九龍城民政事務處與九龍城區青年發展及公民教育委員會，設計全新的「國家安全桌遊」，這是「九龍城區國家安全教育社區推廣計劃」的重點項目之一。該桌遊將於9月派發予區內小學，讓學生透過主題桌遊了解國家安全知識。

律政司副司長張國鈞，全國人大常委會委員暨立法會議員李慧琼，九龍城民政事務專員蔡敏君，九龍城區青年發展、公民教育委員會主席楊文銳和都大校長林群聲於啓動禮主禮。張國鈞稱讚有關計劃採用生動有趣的方式向年

輕人介紹國家安全知識，希望學生透過遊戲加深對國家安全的認識。

林群聲表示，大學與政府及社區夥伴通力合作，以創新及富有趣味的桌遊將國家安全概念與知識帶給中小學生，期望年輕一代能建立國家安全意識，為國家和香港長遠穩定發展作貢獻。其後，主禮嘉賓和啓動禮參與學生一同體驗真人版大型「國家安全桌遊」。棋盤涵蓋20個國家安全重點領域，啓發學生對有關議題的關注和興趣。玩家輪流投擲骰子前進，在棋盤不同格位停留時，主持人就立即簡介該格所代表的國家安全領域內容。